

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVI.-Número 10.142

Segovia.- Miércoles 5 de Agosto de 1936

Precio del ejemplar: 15 céntimos

## Italia, Alemania y Francia ante el movimiento nacional

Francia protesta contra Italia por el supuesto envío de aviones a España. Italia contesta en tono poco agradable y Alemania se adhiere a la contestación de Mussolini, agregando que cualquier agresión contra el Gobierno de Burgos lo considerará como un "casus belli,"

### La situación militar

No se puede negar la evidencia. El movimiento militar continúa triunfante y no se tardará mucho tiempo sin que Madrid, cuyo cerco se va estrechando de un modo metódico, obediendo a una táctica admirable que el alto mando desarrolla con eficacia excelente, caiga en poder de nuestras tropas. La resistencia que ofrece el enemigo al otro lado de la sierra que rodea a la capital de España, es floja y se deshace en cuanto sobreviene el choque con el Ejército y voluntarios nuestros, de los elementos marxistas armados de que dispone el fantástico Gobierno de Madrid, que no se sabe quiénes le forman, aunque se adivina se halle integrado por representantes de los comités soviéticos.

Al frente de las milicias rojas parece ser que sólo se encuentra, como jefe superior, el teniente coronel Mangada, de quien dicen quienes le conocen que no brilla ni por su heroísmo ni por sus grandes conocimientos guerreros. Así se comprende que sus huestes mal dirigidas, faltas de disciplina y de valor combativo, huyan en cuanto se ponen en contacto con las columnas que operan al servicio de la causa nacional. Sufren derrota tras derrota y dejan en el campo, abandonado, abundante material de camiones blindados, taques, ametralladoras, fusiles y municiones. Ayer, sin ir más lejos, los valientes falangistas capturaron en San Rafael cuarenta soldados de aviación, que se habían hecho fuertes en un edificio, apoderándose los aprehensores de cartuchos, correajes y proyectiles en mucha cantidad.

Por cierto que la Unión Radio de Madrid carga los reveses que experimentan los rojos a nuestros arrojados soldados. Estos son los vencidos, según esa emisora que no siente escrúpulos por informar falsamente a los engañados proletarios madrileños. Y habla de triunfos que aquí no se advierten por ninguna parte, puesto que nuestra línea de fuego en Guadarrama y Somosierra sigue incommovible, hasta el punto de que el único obstáculo con que tropieza es la actuación de los escasos aviones adversarios, cuyo bombardeo, hecho desde enorme altura y con explosivos nada potentes, es poco eficaz. ¿Quién cree, por tanto, que la columna Mangada, que bate el record de los fracasos y de la fuga precipitada, se haya apoderado de setenta camiones nuestros, y que su aviación, volando a ras de tierra, ametrallara y bombardeara a las fuerzas del general Ponte? ¿Si ha ocurrido lo contrario! ¿Si los camiones cogidos han sido los pertenecientes a las milicias de ese teniente coronel traidor, que no pasará a la historia con una aureola de heroísmo!

En fin; ya lo verán los que, incautos, muerden el cebo de semejantes mentiras. Ya les despertará la realidad de los hechos. El avance de nuestras tropas se hallará en breve coronado por el éxito más completo. Se tomará Madrid, ¡quién lo duda!, porque es imposible oponerse a este gigantesco alzamiento nacional. Casi toda España está en armas para aplastar al comunismo. La extinción de los focos aislados que existen, sin cohesión con Madrid, continúa. Todos los días nos llegan noticias llenas de optimismo y de confianza en el favorable desenlace de esta contienda civil. Y es de esperar que en cuanto Madrid se conquiste, cuya defensa se va haciendo imposible, España entre de lleno en vías de su completa pacificación. ¡Arriba, por tanto, los corazones! ¡Fuera pesimismo injustificado! Ya no hay quien pueda contener la ola arrolladora que ha salvado a nuestra civilización y a nuestra Patria de la destructora influencia moscovita.

### El avión que bombardeó el templo del Pilar voló con luces encendidas y llevaba bandera bicolor

Las tropas pudieron derribarle, pero se abstuvieron de disparar creyendo que se trataba de un aparato amigo

Burgos.—Se conocen detalles del samente no explotaron. La tercera vandálico atentado cometido contra cayó en el arroyo existente entre la el templo de la Virgen del Pilar, de Zaragoza, por aviadores afectos a la Generalidad de Cataluña.

Serían las tres menos cuarto de la madrugada del lunes, cuando los vecinos, que se hallaban entregados al descanso, percibieron el ruido característico de un avión en vuelo que rondaba por las afueras de la ciudad. Pronto se cernió sobre el centro de la población. Los que presagiaban un bombardeo se tranquilizaron al observar que el aparato volaba muy bajo, rozando casi los tejados, y llevaba encendidos un faro y las luces de la parte inferior. Lo tripulaban tres personas, una de las cuales llevaba una bandera bicolor. Ni que decir tiene que eran numerosos los zaragozanos que asomados a los balcones y ventanas seguían las evoluciones del misterioso avión. Pronto advirtieron que se dirigía hacia el templo del Pilar, lo cual excitó la curiosidad de los nocturnos espectadores, extrañados del vuelo a hora tan intempestiva.

Nuestras fuerzas, prudentemente, se abstuvieron de hacer fuego sobre el aparato, pues las luces y la bandera bicolor hacían suponer que se trataba de un avión amigo. De no haber llegado a esta suposición, habría sido derribado fácilmente, pues a causa del vuelo bajo y blanco fácil que ofreció en distintas ocasiones. De pronto el avión desapareció, y a poco se sabía que había arrojado tres bombas de cincuenta kilos de peso cada una sobre el templo. Dos artefactos perforaron la cúpula y cayeron dentro del templo, pero milagro-

#### Manifestación monstruo de desagravio

La noticia del bombardeo del templo del Pilar causó enorme impresión e indignación en el pueblo zaragozano. A parte los millares de personas que comenzaron a desfilar por el templo desde primeras horas de la mañana, se formó una manifestación monstruo, integrada por más de 30.000 personas, con las autoridades a la cabeza, que se dirigió al templo del Pilar en acto de desagravio a la Virgen del Pilar. Se formó la manifestación en la plaza de Aragón. Los balcones lucían colgaduras y en ellos había cartelones con inscripciones patrióticas. Las calles por donde pasó la manifestación para dirigirse al templo, estaban abarrotadas de público que prorrumpía en vivas a la Virgen del Pilar, a España y al Ejército.

Según noticias captadas de una emisora inglesa, el Gobierno de Francia ha enviado al de Italia una nota de protesta con motivo del supuesto paso de aviones por Argelia desde Italia con dirección a España, y el Gobierno italiano ha contestado en términos nada agradables para Francia.

Por su parte, el Gobierno de Alemania ha notificado al de Francia que se adhiere a la contestación del señor Mussolini, y que si Francia perpetra alguna agresión contra la Junta de Defensa Nacional de España, constituida en Burgos, lo considerará como un "casus belli".

#### NUEVOS TRIMOTORES PARA EL EJERCITO ESPAÑOL

Se han incorporado a las bases aéreas que reconocen la autoridad de la Junta de Defensa Nacional, 24 potentes trimotores blindados y que

disponen de los mayores perfeccionamientos.

Estos aviones están ya prestando servicio en el frente y en distintas provincias.

#### LA PRENSA EXTRANJERA CONTRA LOS BOMBARDEOS

La Prensa extranjera comenta acremente los bombardeos vandálicos de ciudades abiertas que realiza el Gobierno rojo de Madrid.

Resalta sin distinción de matices que tales hechos van contra el derecho de gentes y son inconcebibles en naciones civilizadas.

Los periódicos ingleses comentan la dureza con que se lleva la guerra por el Gobierno rojo de Madrid y la crueldad manifestada por sus secuaces en todo momento.

Agrega que sus propósitos eran haber implantado en España el comunismo que ahora impera en Madrid.

#### JUEGOS OLIMPICOS



Matti Järvinen, lanzador de jabalina, finlandés, que recientemente ha batido el record mundial de 77,23 metros. Es uno de los candidatos a la medalla de oro olímpica de Berlín

En la plaza del Pilar esperaba enorme multitud. Miles de personas se vieron obligadas a quedarse fuera del templo por ser imposible acomodarse todos en el interior. El comercio había cerrado sus puertas para contribuir al éxito de la manifestación.

Fué impresionante el momento en que aquella enorme multitud entonó el himno a la Virgen del Pilar. Siguieron los cánticos, interrumpidos por vibrantes gritos patrióticos.

Es tal la cantidad de flores enviadas, que no caben en el camarín de la Patrona de Zaragoza.

El arzobispo ocupó la sagrada cátedra, pronunciando un elocuente discurso, condensado en una protesta, una acción de gracias y una oración. Una protesta viril contra el vil atentado perpetrado contra el templo del Pilar. Acción de gracias por la protección de la Virgen del Pilar las bombas sólo han causado pequeños daños, prueba evidente de que quiere guardar su casa para los aragoneses y para todos los españoles. Hemos de ser fieles a su mandato. Ella acrecentará nuestra fe y santificará nuestras virtudes. Una oración para que jamás nos desampare la Virgen del Pilar.

Por último el arzobispo dió su apostólica bendición al pueblo, oyéndose en aquel instante estruendos vivas a la Virgen del Pilar y a España. Seguidamente los fieles entonaron el himno de la Peregrinación.

#### Saludo del gobernador civil de Segovia al de Coruña

Como contestación al saludo enviado por el gobernador civil de La Coruña al de Segovia, éste ha enviado el siguiente mensaje:

«Señor gobernador: Ha sido para mí gratísima la visita que en su nombre me han hecho esos valientes y simpáticos muchachos gallegos, trayéndome con su saludo una prueba más del civismo patriótico de la provincia de su mando. Su conducta resalta hoy mucho más en duro contraste con la de las hordas marxistas. Estos buenos soldados de España han

puesto una alegre nota de optimismo en esta capital, donde encuentran hermanos fundidos en un mismo ideal, que añorando una Patria grande y única, luchan por salvarla del caos y de la ruina. Con ellos nando, señor gobernador, el afectuoso saludo que por mi conducto envían a sus hermanos gallegos los segovianos, y la seguridad de que en breve, con el concurso de todos los españoles honrados, haremos una España grande, digna y única. ¡Arriba España! ¡Viva España!—El gobernador civil delegado de la autoridad militar, Joaquín España.»

#### Las autoridades de Huelva expresan su adhesión a la Junta de Defensa nacional

Burgos.—Las autoridades de Huelva y la Sociedad Colombófila han dirigido a la Junta de Defensa Nacional un cordial saludo y un mensaje de adhesión desde el monasterio de la Rábida, profanado por los rojos.

#### Todo Marruecos está vinculado en el movimiento nacional

Milán.—Un periodista que ha recorrido toda la zona del Marruecos español, ha recogido impresiones favorables al movimiento nacional. Todo Marruecos—dice—está vinculado en el movimiento salvador de España, y acaso se explique esto por el hecho de que los militares que lo dirigen hicieron su carrera y lograron el prestigio de que gozan en las campañas de conquista de este territorio.

#### ¿Dos aviones rojos incautados por la autoridad francesa?

Tenerife.—Se informa que en territorio francés entraron ayer dos aviones rojos con ametralladoras y bombas. El Gobierno francés se ha incautado (?) de los aparatos.

### El ejército del general Franco ha comenzado su avance hacia Madrid

Son hallados niños colgados por la garganta en las rejas andaluzas. En los bombardeos intervienen aviones que no son de los modelos de nuestro Ejército, ni tampoco las bombas recogidas

Comunicado oficial de la situación general del frente Norte del día 3 del actual; es la siguiente:

Nuestras tropas no sólo continúan en las posiciones tomadas en los pasos de la sierra de Guadarrama, no obstante los desesperados esfuerzos de la aviación enemiga para evitar la conquista de tan importantes puntos que nos ponen en las puertas de Madrid, sino que han mejorado estas posiciones rectificando frentes y avanzando siempre, como ha sucedido desde que empezaron las operaciones, que estas columnas no han retrocedido un solo metro de terreno conquistado. Las fuerzas de Medinaceli han tomado Alcolea, frente Sur. Por lo que se refiere al Ejército del general Franco, ha comenzado su avance hacia Madrid, ocupando posiciones que no se detallan para evitar el proporcionar estos datos al enemigo.

Frente Este. Las columnas de Zaragoza se han batido en Azaila y Tardienta, habiendo recogido muertos, heridos, prisioneros y dos automóviles.

Frente Oeste. Las columnas de Cáceres levantaron el asedio de Miajadas y Zurita, haciendo al enemigo más de noventa muertos y tomándole, con varios prisioneros, diez camiones, un coche de lujo y mucho armamento. Hemos obligado a rendirse dos compañías de la Guardia civil. Estos éxitos del Ejército nacional, conseguidos en el día de hoy en lucha franca y honrada, son correspondidos por las milicias rojas con las siguientes hazañas: Bombardeo de Palma de Mallorca, bella ciudad abierta. Bombardeo del templo del Pilar, sede del culto universal de la Virgen del mismo nombre, en Zaragoza. Bombardeo de Huesca, ciudad abierta. Asesinatos de niños que las columnas de Franco han encontrado colgados por la garganta en los hierros de las rejas andaluzas. Bombardeo de un tren de viajeros en Aranda. En todos estos bombardeos han intervenido aparatos que no son de los modelos que tenemos en nuestro Ejército, así como las bombas recogidas, sin estallar también, se ha comprobado son de modelos no usados por el Ejército español.

El general Franco ha sido nombrado vocal de la Junta de Defensa Nacional.

### LA SUSCRIPCION EN FAVOR DEL MOVIMIENTO NACIONAL

Don Orosio Hernández Vázquez, 50 pesetas; doña Lucía Sastre, 25; doña Victoria Sastre, 25; doña Dionisia Pérez, 20; don Martín Villar, 50; doña Petra Martín, 1,50; don Herenegildo Sanz, 3; don Pablo Núñez, dos gallinas; don Paulino Gómez, 0,50; doña Dominica Ortega, 2; don Felipe de Frutos, 20; don León Marinas, 5; don Felipe Rojo, 10; don Cayetano Gómez, 13; don Fermín González, 100; don Quintín Valverde, 5; don Alberto Gonzalo, 50; don Pantaleón Escrivano, 5; don Juan Cuéllar, 25; don Elías Frías, 5; don Desiderio Miguel, 2; don Gabriel de Andrés, 3,50; don Emilio Arranz, 15; don Mariano Cuéllar, 25; don Venancio Cuéllar, 2; don Manuel Gómez, 5; don Crisógono Sombrero, 10; don Alejandro Cisneros, 5; don Vicente Sombrero, 10; doña Martina Martín, 5; don Abdón Cuéllar, 1; don Pablo Miguel, dos gallinas; don Faustino Núñez, 1; don Esteban Gómez, tres conejos y una gallina; don Valeriano Villar, 5 pesetas; don Carlos Merino, 5; don Antonio Martín, 7; don Pedro Olmos, 2; don Julián Hernando, 10; don Doroteo Carretero, 3; don Eugenio del Hipólito Núñez, 2; doña Juliana Anaya, dos conejos y 0,25; don Francisco de Frutos, 25; don Isaias Núñez, 3; don Nicasio Carbonero, 2; don Eugenio Gonzalo, 50; don Ramón de Frutos, 10; don Agustín González, 20; don Patricio Martín, 3; don Simón González, chorizo y 50 pesetas; hijos de Simón González, 0,75; don Casimiro Cuéllar, 5; don Anacleto González, 5; don José San Felipe, 5; don Pascual Lázaro, 5; don Rufino Sanz, 5; don Pedro Galindo, 25; don Daniel Muñoz, 2; don Fausto Aranda, 7; don Fulgencio Pajares, 10; don Mariano Benito, 5; don Veliciano Lázaro, 15; don Gervasio Sancho, 2; don Isidoro Sanz, 10; don Cipriano Villar, 50; don Alvaro Gómez, 25; don Domingo Gómez, 25; don Angel García, 5; don Julio Pérez, 10; doña Alejandra Hernando, 5; don Felipe Enjuto, 1; don Maximino Sebastián, 1,25; doña Prudencia Velázquez, 0,25; don Francisco García, 1; doña Rosalía Loriguillo, 2; don Jesús López, una botella de coñac; don José Pérez, 10; doña Amalia Arranz, 10; don Lorenzo Valverde, 15; don Felipe Cabrero, diez kilos de tocino y 10 pesetas; don Eusebio Gómez, 25; doña María

Vicinos de Fuentespiñel  
Don Mariano González, 250 pesetas; don Angel Monedo, 50; don Lauro, González, 50; don Joaquín Barrio, 50; don Manuel Cisneros, 5; don Hipólito Núñez, 2; doña Juliana Anaya, dos conejos y 0,25; don Francisco de Frutos, 25; don Isaias Núñez, 3; don Nicasio Carbonero, 2; don Eugenio Gonzalo, 50; don Ramón de Frutos, 10; don Agustín González, 20; don Patricio Martín, 3; don Simón González, chorizo y 50 pesetas; hijos de Simón González, 0,75; don Casimiro Cuéllar, 5; don Anacleto González, 5; don José San Felipe, 5; don Pascual Lázaro, 5; don Rufino Sanz, 5; don Pedro Galindo, 25; don Daniel Muñoz, 2; don Fausto Aranda, 7; don Fulgencio Pajares, 10; don Mariano Benito, 5; don Veliciano Lázaro, 15; don Gervasio Sancho, 2; don Isidoro Sanz, 10; don Cipriano Villar, 50; don Alvaro Gómez, 25; don Domingo Gómez, 25; don Angel García, 5; don Julio Pérez, 10; doña Alejandra Hernando, 5; don Felipe Enjuto, 1; don Maximino Sebastián, 1,25; doña Prudencia Velázquez, 0,25; don Francisco García, 1; doña Rosalía Loriguillo, 2; don Jesús López, una botella de coñac; don José Pérez, 10; doña Amalia Arranz, 10; don Lorenzo Valverde, 15; don Felipe Cabrero, diez kilos de tocino y 10 pesetas; don Eusebio Gómez, 25; doña María

Vicinos de Otero de Herreros  
Don Eusebio del Barrio de Blas, 100 pesetas; don Guillermo de Mercado, 100; don Juan de la Calle González, 75; don Juan de la Calle Antón, 75; don Gregorio Sáez, párroco, 50; don Mariano Blasco, secretario, 50; don Mariano Arribas Barreno, 50; don Leonardo Arribas Barreno, 50; don Manuel Rodríguez Martínez, 50; don Tomás del Barrio Llorente, 100; don Angel Roldán Arribas, 50; don Emilio de la Calle Miguel, 50; don Luis Casado de la Calle, 50; don Antonio de la Calle Calatraveño,



EL SEÑOR

# D. RAFAEL ANGULO VARELA

Teniente coronel de Artillería

MURIO POR ESPAÑA LUCHANDO EN EL ALTO DEL LEON el día 4 de Agosto de 1936

R. I. P.

Su afligida viuda doña María Alvarez Vega; padre don Modesto Alvarez; hijos María Adelaida y Antonio Angulo y José Luis Rojas; hermano don Joaquín (ausente); tíos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible desgracia.

Las misas que se celebren el día 6, de siete y ocho y media, como el culto al Santísimo en las Madres Reparadoras, serán aplicadas por su alma. Las misas gregorianas se celebrarán en Collado Hermoso.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

25; don Juan Blasco Aparicio, 25; doña Dorotea Roldán Piñuela, 25; don Víctor Blasco de Blas, 25; don Demetrio Arribas Piñuela, 25; don Miguel Aparicio de Prado, 15; don Alejandro del Barrio Miguel, 25; don Bartolomé de la Calle Miguel, 15; don Emilio Carpintero, 10; don Gregorio de la Calle Arribas, 5; don Marcelino Sáenz de Miera, 5; don Saturnino Calle González, 5; don Teodoro del Barrio de la Calle, 5; don Alejandro Roldán Piñuela, 5; don Mariano de la Calle Miguel, 5; don Andrés Barreno Sebastián, 5; don Blas Carpintero Benito, 5; don Nicolás González Celestino, 5; doña Teodora Sebastián Piñuela, 5; señores Ríos, 5; señor García López, 5; doña Isabel Ingelmo, 5; don Aniceto Barrenechea, 5; un buen español, 5; Nonita Monedero, 5; un buen español, 5; doña Angeles Zuazo, 10; don Tomás Arribas de la Calle, 2; guarda del Carrascal, 2; don Sandalio del Barrio Yuste, 2; doña María Casado del Barrio, 2; don Patricio de Andrés Sebastián, 2; don Francisco del Barrio Miguel, 2; doña Dominga Sanz, 1; un español, 1.55; don Ciriaco Roldán Piñuela, 25; don Juan Arribas Piñuela, 25; doña Anselma de Andrés, 2; don Pío de la Calle Miguel, 1; don Félix de la Calle, 25; grupo de señoritas postulantes, 25; X, 0.50.

### Vecinos de Año

Doña Victoriana de Frutos 1 peseta; don Antolín Aragoneses, 0.50; don Doroteo Bermejo, 0.50; don Guillermo Andrés, 1; doña María Pérez, 2; doña Facunda Martín, 2; don Nemesio Andrés y sus dos hijos, 50; don Emiliano Gómez, 3; doña Paula Gómez, 0.15; doña Prudencia Martín, 0.50; don Juan Aragoneses, 1; don Nicanor Llorente, 1; doña María Aguado, 0.50; don Cesáreo Yanguas, 0.50; doña María Manso, 1; don Florentino Fernández, 15; doña Filomena Martín, 5; don Víctor Lázaro Vela, 1; don Eustaquio Yanguas, 1; don Joaquín de Luis, 1; doña Crisanta Yagüe, 0.25; doña Emiliana Santos, 0.25; don Mariano Llorente, 0.25; don Segundo Aragoneses, 1; don Maximiano Gala, 0.25; don Jesús Arahuetes, 0.50; don Feliciano Llorente, 2; don Gervasio Martín, 5; don Leoncio Mateo, 2; doña Beatriz Allas, 1; don Luciano Yanguas, 1; don Guillermo Martín, 5; doña Josefa Gómez, 25; don Pascual Gómez, 10; don Eugenio Andrés, 5; don Máximo Arribas, 10; don Policarpo Andrés, 2; don Francisco Sanz, 1; don Pablo Molinera, 1; don Francisco Aragoneses, 1; señora viuda de

Lázaro Monjas, 5; don Zoilo Aragoneses, 5; doña Josefa Gala, 1; don Cecilio Santos, 2; don Dámaso Llorente, 7.

Don Ventura Contreras y López de Ayala, 1.000; don Juan Herrero, 500; don Santos Temiño, 250; señoras de la Villa Carretero, 100; doña Eloisa Rodríguez Torres, 100; don Ignacio Barba, 50; don José Pérez Barahona, 12.50; don Mariano Martín, 5; don Mercuriano Pérez, 12.50; doña Margarita Más del Amo, sirvienta, 5; don Miguel Serrano, 1.000; Radio Segovia, servicio de radiogramas, 426.50; don Pedro Gozalo, párrroco de San Martín, 150; Orden Tercera del Carmen y demás Asociaciones de los Carmelitas, 100; don Pedro Anadón, 50; Junta de señoras de Acción Católica de San Martín, 25; don Eulogio Aguirre, 50; niños y niñas del Catecismo de San Martín, 25; don Francisco Martín y Gómez, 25; don Mariano Gómez Sastre, 75; don Angel García Bermejo González, 100; don Martín Lobo, 25; don Miguel Virseda García, 10; don Gabriel Ramos González, 25; don Francisco Pérez Guereño, 50; hijos de Anastasio Martín, 1.000; doña María Antón, viuda de Reguera, 1.000; hoja de Casimiro Fernández, 500; don José Mozo, 250; Empresa Ignacio García, 200; don Martín Caste-

llanos, 200; señora viuda de Tablada, 150; doña Julia Altal, viuda de Marcos, 100; excelentísimo Ayuntamiento de Segovia, producto de nueve docenas de huevos decomisados a un industrial de esta capital por expenderlos a más precio de la tasa, 25.20; don M. M., 25; don Julio de Pablos Davilla, 25; don Mariano del Real del Barrio, 15; don Gonzalo Martín Arévalo, 10; doña Encarnación Arévalo Arévalo, 5; doña Petra Arévalo Arévalo, 5; un taxista de Madrid, 5; don Félix del Barrio Benito, 5; don Eleuterio Castillo Rodríguez, 5; doña María Mozo, 5; don Bonifacio Tardón Agudo, 5; don Lucas Calle Nieto, 25; don Fermín González Martín, 200; don Fernando Rodrigo Rodríguez, 15; don Modesto Gil Alvarez, 100; don Fernando Sanz Revuelta, 100; don Frutos Rueda Cabrero, 1.000; don Bernardino Aceves Casanova, 100; don Miguel de la Torre Ibarra (primera entrega), 125. Total, 13.560,70 pesetas. Recaudado total hasta la fecha, pesetas 240.167,20.

Hacemos presente que don Hermenegildo Gozalo, de Mozoncillo, hizo un donativo de 150 pesetas. Por error de caja se consignó la cantidad de 50 pesetas.

señora de Gredilla, 10; señor Cáceres, 25; señor Useros, 5; don Luis Cano, 7; señor Riera, 5; señor Encinas, 10; un señor, 25; señor Torrepando, 10; señor González Bueno, 5; don César Zubiaur, 5; señor Rincón, 25; señor Martín Castellanos, 10; Los Cinco, 25; señor Alcón, 10; señor Piñera, 6; don Agustín Moreno, 5; don Eduardo Román, 1; señor Abella, 5; un desconocido, 5; un ciudadano, 10; señor Ceballos, 5; señora de Rebollar, 25; un español, 25; señora de Madrazo, 5; señor Ceballos, 10; señor Llorenz, 25; señor Lozano, 5; señor Silos, 10; señorita Solano, 15; señora de Gallo, 5; señor Cortés, 5; don Tomás Lezcano, 5; un señor, 5; otro señor, 5; don Tomás Martín Bayo, 5; don S. Ortiz, 5; don Juan Roldán, 5; don Juan Ayuso, 5; don Juan Lavilla, 5; don Antonio Collar, 5; señor X, 25; don Angel Arce, 50; don Siro Gómez, 10; señor director del Banco España, 5; unos señores de San Rafael, 20; don Jesús de la Fuente, 10; doña Juliana Alvarez, 1; don Manuel Alvarez, 3; don Martín Ramos, 2; Casa Cantalejo, 25; don Feliciano Gozalo, 3; don Alejandro Sáez, 1; uno, 1; un patriota, 5; señora viuda de Galán, 23; señora de Rey, 5; don M. Balbuena, 5; don Gerardo Esteban Gollma, 5; señor González Bocos, 5; doña Victoria Gómez, 5; don Manuel Cardenal, 3; señor Bienpica, 3; uno, 1; otro, 1; varios del Columba, 3; una, 5; señora de Molina, 2.30; otra señora, 2; un español, 25; varios españoles, 50; una española, 25; un español, 15; un gran español, 50; otro patriota, 5; varios españoles, 100; un amante de su Patria, 5.10. Total, 2.086,90 pesetas.

	Pesetas
Entregado a la señora de Solís	1.400,00
Tabaco entregado al Gobierno civil, Hospital, Maristas y soldados	122,05
32 hules de cama comprados en la Casa Alcón y entregado 20 al Hospital de la Misericordia y 12 al de los Maristas	288,00
25 sábanas y 25 almohadones al Hospital de la Misericordia (Casa Fermín)	147,00
Bocadillos repartidos a las fuerzas (102 a las del frente y 12 a la ciudad)	37,35
A la Casa Toledana, por un cinturón de soldado	3,50
Donativo para comida a varios soldados	8,00
8 calzoncillos entregados al Seminario (Casa El Pilar)	32,00
Viveres para el Hospital de los Maristas	90,90
Casa Herranz, papel para los heridos	3,30
Varios utensilios para el Hospital de los Maristas, de Casa Alcón	6,75
20 cepillos de dientes (Casa Velasco)	7,05
En existencia (que se empleará en tabaco)	51,00
<b>TOTAL</b>	<b>2.086,90</b>

### Fuerzas marxistas que avanzaban hacia Málaga, derrotadas

Burgos.—De Cartagena salieron fuerzas marxistas con dirección a Granada. De esta ciudad salió una columna de marineros, Guardia civil y artillería, que dispersaron a los rojos, causándoles numerosas bajas. Las tropas se apoderaron de tres camiones con material de guerra y de tres cañones.

### En Cataluña ya no hay bandera tricolor

Esfuerzos para contener a los anarquistas  
Burgos.—Noticias recibidas en Berlín, procedentes de Barcelona, señalan que se adoptan energicas medidas para contener a la anarquía. Se han cometido numerosos actos de destrucción. Ahora se pretende evitar la implantación del comunismo en algún sector de la ciudad, pues de otros están enseñoreados los rojos. La bandera roja ha ondeado hasta ahora como bandera catalana. Ahora se sustituye por la nueva de la República catalana. La enseña tricolor no aparece por parte alguna.

Milán.—Desde Perpiñán se tiene noticia de los grandes preparativos que se hacen en diversos puntos de Cataluña, ante el peligro de un avance de las tropas nacionalistas.

En Barcelona mismo se siente inquietud por el anuncio de un próximo bombardeo, y en el puerto se han tomado muchas precauciones.

Otro tanto ocurre en el aeródromo y aeropuerto, temiéndose un ataque de la aviación nacional.

### Llegan a Burgos los guardias civiles que en Guadarrama se pasaron al Ejército

Burgos.—Han llegado los guardias civiles que constituían la columna perteneciente a las Comandancias de Cuenca y Ciudad Real, que hace unos días se pasaron al Ejército durante un combate en el Guadarrama. Componen dichas fuerzas un comandante, un capitán, un teniente y tres sargentos y setenta y cuatro guardias. Llegaron dichos guardias acompañados de una escuadra de falangistas, que desfilaron por las calles principales, siendo ovacionados por numeroso público, que presenciaba su paso.

### Moscú quiere conquistar a España

Dinero soviético para el «Comité rojo» de Madrid  
Ahora ya no caben dudas ni confusiones posibles. El llamado Gobierno de Madrid ha radiado con un decoro verdaderamente extraordinario que Moscú ha depositado en el Banco de los Soviets una importante cantidad para ayudar decididamente a los planes de los revolucionarios marxistas de Madrid en contra del movimiento nacional y patriótico, para impedir que España quede convertida en una colonia de Rusia.

A partir de esta desvergonzada declaración, ya nadie podrá aventurar argumentos ridículos acerca de la legitimidad o ilegitimidad del patriótico movimiento tan gloriosamente iniciado. No se trata de una guerra civil, sino de una valerosa cruzada contra los manejos de Moscú, que quiere adueñarse bajo la máscara marxista del territorio nacional.

Rusia no sólo no se inhibe, sino que con una franqueza digna de mejor causa, no oculta sus intenciones de imponer la influencia tiránica del morbo asiático sobre nuestra nación, ayudando a los españoles mal nacidos que en la capital de España hacen el juego antipatriótico a los comunistas moscovitas.

Nuestro pleito interior ha dejado de serlo y sin duda, tras de esta desvergonzada declaración, que ha sido radiada desde Madrid, las demás



### VINOS Y COÑAC JEREZ

Representante  
*Jorge Sureda*

### El famoso cantante Flea empuña las armas en favor de España

El célebre cantante Miguel Flea, dando ejemplo de fervoroso patriotismo, se ha sumado activamente al movimiento salvador de España y ha empuñado las armas en defensa de la Patria.

—¿Hasta cuándo esta aventura, Flea?—le ha preguntado un reportero.

—Nada de aventura—ha contestado.—Estoy más que satisfecho de poder empuñar un arma y contribuir así a la pacificación de España. Terminaré cuando terminemos con Madrid. Nos va a faltar tiempo para luchar a aquella gentuza que nos trae el mal traer.

Y extendiendo la derecha hacia afuera, como cuando los mozos se cogen la faja, pronunció las siguientes palabras:

—Son tantas las bofetadas que voy a dar que se van a oír en Pekín.

### EN BARCELONA

### Parece que funcionan cuatro Gobiernos

Tenerife.—La «United Press» comunica que en Barcelona funcionan cuatro Gobiernos, los cuales luchan entre sí. Son Federación Anarquista Ibérica, Federación Marxista, República Marxista y Acción Catalana.

### El capitán La Haya bombardea los aeródromos de Getafe y Barajas

Sevilla, 4.—El capitán La Haya, que intervino ayer eficazmente en la limpieza de enemigos, contribuyendo a la victoria de una de las columnas que operan en Andalucía, bombardeó por la tarde los aeródromos de Getafe y Barajas.

El capitán La Haya regresó a su base de Granada sin novedad.

# IMPRESA DE EL ADELANTADO

Unico taller de Segovia que tiene máquinas de componer y los más modernos elementos de producción

Nuestro pie de imprenta es signo de perfección. Denota que los comerciantes e industriales saben dónde tienen que encargar sus impresos para que éstos den idea de la prosperidad de sus negocios.

Pida a EL ADELANTADO, como vía de ensayo, por pequeño que sea, cualquier impreso que necesite

ADMINISTRACION Y TALLERES  
San Agustín, 7      Teléfono núm. 25  
Apartado, 11

## BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital autorizado..... 100.000.000 ptas.  
Capital desembolsado..... 51.355.500 »  
RESERVAS..... 70.592.954 »      121.948.454,00 ptas.

Cuatrocientas sucursales en España y Marruecos.  
Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Efectúa toda clase de operaciones de

BANCA Y BOLSA  
CRÉDITOS A LABRADORES  
CAJA DE AHORROS

Sucursal en Segovia: Plaza Mayor, 19.  
» en Cuéllar: Plaza de San Francisco.

# Quedan cortadas las comunicaciones de Bilbao y Barcelona con Madrid

### Fuerzas del Ejército dominan la situación en Andalucía. Un suboficial de complemento pone toda su fortuna a la disposición de la Junta Nacional. Un contralmirante y un ex gobernador civil, fusilados. El Ejército lucha en las calles de Barcelona. Han sido incendiadas todas las iglesias y edificios religiosos de Huelva y manzanas enteras de casas. La calle de Larios, de Málaga, destruida

**Toma de Orduña**  
5.—En el comunicado de hoy se da cuenta de la toma de Orduña por una columna de Infantería, Caballería y de montaña. Con la toma de Orduña, se unió a la de Villarreal, quedando cortadas las comunicaciones de Bilbao con la Península.

**Programa del general Franco**  
5.—Se ha recibido un telegrama del general Franco a la Junta Nacional agradeciendo la distinción de que ha sido obsequiado con el título de vocal honorario. El general Franco expresa su adhesión y confianza sin reservas en los acuerdos y disposiciones del mencionado organismo.

**Contralmirante fusilado**  
5.—Ayer, a las seis de la tarde, fué fusilado en virtud de una orden del Consejo de guerra el contralmirante Arozola, que se encontraba preso en el castillo de San Sebastián.

**Satisfactorias para la causa de España**  
5.—Las impresiones que se tienen de las columnas del Ejército que operan en el frente de Aragón, son inmejorables por la causa de España.

**Operación de nuestra artillería**  
5.—Nuestro artillero no ha podido efectuar un bombardeo en las columnas rojas por causa de la falta de municiones. Nuestra artillería ha desmoralizado a los rojos que se encuentran en la zona de Tolosa.

**Enlace de enclaves detenidos**  
5.—En las proximidades de la población han sido apresados dos miembros del Ejército dos hombres y una mujer a quienes se han llevado a los cuarteles de la zona de Tolosa. Los rojos, agentes de enlace de los separatistas rojos, han sido puestos a disposición de la autoridad militar competente.

**Operaciones en Andalucía**  
5.—Una personalidad notoria que ha recorrido toda Andalucía, dice que las fuerzas rojas dominan en todas las zonas de Andalucía.

**Calle de Larios, de Málaga, destruida**  
5.—Una personalidad afincada en Málaga la calle de Larios, que levantaban los mejores y más hermosos edificios de la ciudad, ha sido completamente destruida.

**Operaciones en Andalucía**  
5.—Una personalidad notoria que ha recorrido toda Andalucía, dice que las fuerzas rojas dominan en todas las zonas de Andalucía.

**Operaciones en Andalucía**  
5.—Una personalidad notoria que ha recorrido toda Andalucía, dice que las fuerzas rojas dominan en todas las zonas de Andalucía.

**Operaciones en Andalucía**  
5.—Una personalidad notoria que ha recorrido toda Andalucía, dice que las fuerzas rojas dominan en todas las zonas de Andalucía.

**Operaciones en Andalucía**  
5.—Una personalidad notoria que ha recorrido toda Andalucía, dice que las fuerzas rojas dominan en todas las zonas de Andalucía.

**Operaciones en Andalucía**  
5.—Una personalidad notoria que ha recorrido toda Andalucía, dice que las fuerzas rojas dominan en todas las zonas de Andalucía.

ción de Barcelona. Las noticias que se reciben de esta ciudad son confusas. Lo cierto es que las fuerzas del Ejército luchan en las calles y que ha estallado un grave conflicto entre los comunistas y la Generalidad.

**Las fuerzas del Ejército cortan las comunicaciones entre Barcelona y Madrid**

Las fuerzas de Zaragoza, dice la mencionada emisora, han cortado las comunicaciones entre Barcelona y Madrid, así como entre Bilbao y Valencia. Los jefes marxistas y separatistas que salieron de Cataluña contra las fuerzas del Ejército de Aragón han sufrido una tremenda derrota con más de mil bajas. Dichos jefes reconocen su dolor y afirman que ella se debe únicamente a la indisciplina de sus fuerzas.

El Gobierno de Madrid es incapaz de contener los excesos a que se entregan sus partidarios.

**Un suboficial lega toda su fortuna a la Junta Nacional**

Burgos, 5.—En el cuartel general del Ejército y a las trece horas ha tenido lugar un acto que ha llenado de emoción patriótica a cuantos lo presenciaron. El suboficial de complemento de Artillería señor Martínez Baladrón, ha ofrecido a la Junta de Defensa Nacional, y en presencia de los generales Cabanellas y Mola, toda su fortuna depositada en un Banco de Londres por valor de treinta mil libras esterlinas (millón y medio de pesetas aproximadamente).

El señor Martínez Baladrón lucha en el frente de batalla, y juntamente con su madre había ofrecido ya en

Santiago de Compostela un donativo de diez mil pesetas a beneficio de las fuerzas armadas.

Por este rasgo de generoso desprendimiento patriótico, el citado suboficial ha sido ascendido en el acto a oficial de la escala de Complemento, siéndole impuestas las estrellas por el general presidente de la Junta Nacional.

He aquí un ejemplo para los duros de corazón y de bolsillo que todo lo esperan del sacrificio y desprendimiento de los demás.

**Fusilamientos**

Huelva, 4.—Hoy han sido fusilados el ex gobernador civil y el teniente coronel de la Guardia civil y de Carabineros, que mandaban la plaza antes de ser tomada por las tropas nacionales.

## Los bárbaros crímenes cometidos por los extremistas en Pina de Ebro

### Las personas de orden fueron sacadas de sus domicilios y fusiladas. Entre estas víctimas hay también mujeres. Tirotean a las imágenes de una iglesia y las queman

Pina de Ebro (Zaragoza).—Desde las primeras horas de la mañana del domingo 26, comenzaron a circular rumores inquietantes; se decía que unos aeroplanos al servicio del movimiento marxista bombardearían el pueblo sin piedad y que fuerzas comunistas se acercaban al pueblo.

El vecindario se hallaba consternado y las gentes se encerraron acorraladas en sus domicilios. Y llegó la hora fatal. Unas turbas desalmadas asaltaron el pueblo. Un golpe en la puerta que hizo vibrar toda la casa, tornó en sobresalto la paz beatífica de la casa parroquial, en la cual habitaban el cura y su sobrino, moisés Anselmo Palacios, coadjutor de la parroquia. Pocos momentos después, cuando ya bajaban los dos sacerdotes y sus familiares a abrir a los que llamaban, se oyeron voces preguntando si era la casa del cura, y a continuación abrieron la puerta violentamente, penetrando dos o tres de los foragidos, que encañonaron a los sacerdotes con sendos pistoles, mientras les intimaban a salir a la calle, diciéndoles que nada les harían.

**La odisea del pobre párroco**  
En medio de la confusión que la entrada de los extremistas produjo en toda la casa, y entre gritos, amenazas...

asegurarse de haber acabado con ellos.

**Detalles conmovedores**

Cuando se disponían a disparar contra el señor coadjutor, le intimaron a dar vivas al comunismo; el heroico sacerdote, con gran entereza, dió varios vivas a Cristo Rey, cayendo ensangrentado como un verdadero mártir.

Doña Araceli Torrente invocó la compasión de sus verdugos, por no dejar desamparados sus cuatro hijos, pero la piedad no halló eco.

El señor Tolosa les facilitó espontáneamente y sin resistencia alguna, toda la carne que quisieron llevarse de su establecimiento, recibiendo la muerte como recompensa a su largueza.

**Salvados milagrosamente**

Además del párroco, puede atribuirse a verdadero milagro la salvación de los dos médicos: don Pascual Albalade y don Javier Arnáez.

Estaban, pues, los dos médicos con los brazos en alto, preparados para recibir la descarga de sus verdugos, cuando súbitamente se oyó la trepidación del motor de un aeroplano que se acercaba por momentos. Los asesinos, desconcertados, presa del mayor pánico, se apresuraron a guarecerse en las casas más próximas, momento providencial que aprovecharon los dos médicos para huir, poniéndose fuera del alcance de los revolucionarios.

También se salvó, después de estar amenazado, el sacristán de la parroquia.

**La entereza ejemplar de una madre**

Merece ser destacado el caso ejemplarísimo de doña Angelita Monjardín, que después de Dios debe su vida a la entereza con que mostró sus sagrados derechos de esposa y de madre.

Los foragidos se presentaron en casa del registrador de la Propiedad, esposo de esta señora, que también figuraba en la lista de las víctimas; pero no se hallaba en casa, por haber marchado a la capital en compañía de otros vecinos, a recabar el envío de fuerzas, en previsión de que ocurrirían sucesos desagradables.

La señora Monjardín se hallaba dando de mamar a un niño, y rodeada de otras dos hijitas de corta edad cuando recibió la visita de los marxistas.

Al saber que buscaban a su marido con tan feroces instintos, les dijo que si lo hacían por sus ideas derechistas, era a ella a quien debían matar, pues había trabajado con toda su alma por el triunfo de la candidatura derechista; y, por otra parte, prefería morir ella, para que sus hijos tuvieran el amparo y el sostén de su padre. El cuadro que ofrecía esta madre ejemplarísima que ofrecía su vida por salvar a su marido y a sus hijitos, no se sabe cómo pudo influir en el ánimo de los revolucionarios, que desistieron de sus propósitos, aunque luego hicieron pesquisas para encontrar al registrador, sin que por fortuna lograsen sus propósitos.

**Una mujer como una hiena**

Entre el grupo de revolucionarios se distinguía una mujer por su ferocidad incomprensible, que tomó a

## Los bárbaros crímenes cometidos por los extremistas en Pina de Ebro

### Las personas de orden fueron sacadas de sus domicilios y fusiladas. Entre estas víctimas hay también mujeres. Tirotean a las imágenes de una iglesia y las queman

Las personas de orden fueron sacadas de sus domicilios y fusiladas. Entre estas víctimas hay también mujeres. Tirotean a las imágenes de una iglesia y las queman.

Las personas de orden fueron sacadas de sus domicilios y fusiladas. Entre estas víctimas hay también mujeres. Tirotean a las imágenes de una iglesia y las queman.

Las personas de orden fueron sacadas de sus domicilios y fusiladas. Entre estas víctimas hay también mujeres. Tirotean a las imágenes de una iglesia y las queman.

Las personas de orden fueron sacadas de sus domicilios y fusiladas. Entre estas víctimas hay también mujeres. Tirotean a las imágenes de una iglesia y las queman.

Las personas de orden fueron sacadas de sus domicilios y fusiladas. Entre estas víctimas hay también mujeres. Tirotean a las imágenes de una iglesia y las queman.

Las personas de orden fueron sacadas de sus domicilios y fusiladas. Entre estas víctimas hay también mujeres. Tirotean a las imágenes de una iglesia y las queman.

Las personas de orden fueron sacadas de sus domicilios y fusiladas. Entre estas víctimas hay también mujeres. Tirotean a las imágenes de una iglesia y las queman.

Las personas de orden fueron sacadas de sus domicilios y fusiladas. Entre estas víctimas hay también mujeres. Tirotean a las imágenes de una iglesia y las queman.

Las personas de orden fueron sacadas de sus domicilios y fusiladas. Entre estas víctimas hay también mujeres. Tirotean a las imágenes de una iglesia y las queman.

Las personas de orden fueron sacadas de sus domicilios y fusiladas. Entre estas víctimas hay también mujeres. Tirotean a las imágenes de una iglesia y las queman.

su cargo el asesinato del sacerdote, y el de la señora del secretario judicial; como un trofeo de sus andanzas, pregonaba que había dado muerte a seis sacerdotes.

**Los marxistas tenían espías**

Parece indudable que los marxistas catalanes tenían espías y cómplices en cada pueblo que visitaban; en Pina mismo, llegaron cuando estaba el pueblo indefenso, por haber sido concentrada la Guardia civil en la capital. Además disponían de una lista de las personas que habían de sacrificar, que para ellos era totalmente desconocidas.

**La anarquía desbordada**

A medida que iban sacrificando a las víctimas, desarrollaban sus diabólicos planes de saqueo y destrucción, apuntando preferentemente a las iglesias y objetos de culto.

La casa del párroco y del coadjutor fué totalmente desvalijada; muebles, cuadros, archivos, biblioteca...; todo, hasta los libros de rezo, fueron sacados a la plaza y quemados con infierno regocijo.

Después fueron a la iglesia, prendieron fuego a la puerta, que violentaron, y una vez dentro, se dieron el vandálico placer de tirotear las imágenes con satánica fruición; luego hicieron una pira enorme con bancos, imágenes, vasos sagrados y ornamentos, prendiéndole fuego que se propagó a la iglesia, de la que apenas han quedado en pie los muros y parte de la techumbre en estado ruinoso.

**Se proclama el comunismo**

Una de las primeras medidas tomadas por los revoltosos, fué declarar el comunismo, izando la bandera roja en la torre de la iglesia, y publicando un bando en el que ordenaban la entrega de armas, y la movilización de todos los hombres del pueblo, de dieciséis a cincuenta años.

**La hora del castigo**

Los hechos reseñados terminaron en las primeras horas de la noche, en que sin duda, sedientos de nuevas conquistas, salieron en el camión infernal, provistos de ametralladoras, hacia Osera de Ebro.

En dicho término municipal se hallaba prevenida la Guardia civil, que los esperó como se merecían con una descarga cerrada que les causó muertos, uno de ellos la feroz revolucionaria asesina de sacerdotes, y varios más, heridos.

Un segundo camión de marxistas llegó para proseguir la obra destructora del anterior.

Las primeras fuerzas llegadas de la capital fueron Guardia civil y de Asalto, en un camión que sostuvo fuerte tiroteo con los revoltosos, llegando en la lucha a emplear bombas de mano, causando a los rebeldes un muerto y tres heridos.

Después, cuando salía del pueblo el segundo camión en el que iban catorce marxistas, la Guardia civil, convenientemente apostado, les hizo varias descargas, matando a trece y dejando al otro mal herido.

**Epílogo triste, pero necesario**

Dominada completamente la situación, como tenía que suceder, han recorrido toda la comarca varios camiones de fuerzas armadas que han afianzado la tranquilidad y han infligido un durísimo castigo a los culpables de esa loca aventura, tan salvaje y tan estéril para los mismos que las han ejecutado, que pagaron con su vida su audacia feroz, dejando un rastro de sangre y de luto en muchos hogares.

**El Tercio y Regulares causan en Loja 230 muertos a los marxistas**

Granada, 4.—Esta mañana se entabló un duro combate en Loja entre comunistas y fuerzas del Tercio y Regulares. Las fuerzas españolas obtuvieron una gran victoria sobre los comunistas. Los muertos no son 200, como en un principio se dijo, sino 230.

La columna salió de Granada para dar un paseo de vigilancia y exploración, camino de Málaga, encontrándose allí con un núcleo de marxistas que al verse sorprendido elevaron bandera blanca; pero al ver que un avión rojo iba en su auxilio, quisieron hacerse fuertes, pero erraron el golpe, porque las tropas nacio-

nales les arrollaron violentamente, haciéndoles 230 muertos.

A esta hora, 2,15 de hoy, continúan llegando a Granada más armas y municiones de las detalladas.

## A todos los afiliados de Acción Popular

Se ruega a todos los afiliados y simpatizantes de Acción Popular que no estén encuadrados en los servicios de vigilancia en la capital, que pasen sin falta por el domicilio social (Capuchinos Alta, 7), todos los días, de once a una y media de la mañana y de seis a ocho de la tarde para recibir instrucciones.

La Junta directiva de Acción Popular, pide a todos exacto cumplimiento de estas órdenes, ya que la Agrupación está colaborando plenamente al movimiento militar salvador de España.

**Juventud de Acción Popular**

Se ordena a todos los afiliados a la Juventud de Acción Popular pasen esta tarde a las ocho de la noche, por el domicilio social para recibir instrucciones relacionadas con los servicios ordenados por la autoridad militar.

## FUNCION BENEFICA

En el teatro Juan Bravo, generosamente cedido por la Empresa, tendrá lugar el próximo sábado, de ocho a diez de la noche, el magno festival benéfico organizado por el famoso artista de Variedades Henry Drake, en el que participarán otros notables artistas.

Como es sabido, la recaudación será destinada a engrosar la suscripción abierta en favor del movimiento nacional.

Dada la calidad de los artistas y los fines patrióticos que se persiguen con tal acto, es de esperar que el éxito más lisonjero corone el propósito de los generosos artistas.

## Nota de la Alcaldía

### Acerca de las fugas de agua

Siendo de especialísimo interés en los momentos actuales corregir cuantas deficiencias puedan surgir en las conducciones de agua, así como el pronto arreglo de las ya existentes, al objeto de evitar que se pierda cantidad alguna de este líquido, se pone en conocimiento de los concesionarios que, advertida una fuga de agua en las tuberías de sus conducciones particulares, habrán de ser inmediatamente reparadas, alcanzándose la sanción a que dieren lugar en caso de no cumplir lo ordenado.

### Pérdida de una pulserita de oro con el nombre de «Carmina».

Se ruega su devolución en Isabel la Católica, 7, 2.º.



**Cuide usted su estómago**  
porque es la base de su salud

**DIGESTÓNICO**  
del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

## Las sanciones y el pueblo italiano

Las restricciones impuestas a Italia no servirán más que para mejorar la balanza comercial

El problema de las sanciones ha adquirido en la conciencia del pueblo italiano una importancia insospechada, no tanto por sus repercusiones materiales, que aun siendo considerables no alcanzan la eficacia que sus promotores se proponían, cuanto por la repercusión psicológica y moral de este intento que aquí es juzgado como una forma hipócrita, y por lo tanto, doblemente despreciable, de «guerra sin sangre».

Cuando se recuerdan las revelaciones del contrabando inglés sobre el contrabando que durante más de dos años abasteció a Alemania con suministros ingleses para enriquecer a unos pocos mercaderes desalmados a costa de la sangre de tantos soldados aliados y alemanes, aparece verdaderamente monstruoso que sea la propia Inglaterra la que quiere aplicar el bloqueo comercial a Italia, mientras abastece copiosamente a Etiopía de armas y municiones.

Pero los italianos de hoy no se pierden en inútiles quejas y se limitan a acoger con olímpica indiferencia las declaraciones de amistad que pretenderían atribuir la aplicación de las sanciones a un penoso deber impuesto por el Pacto de la Sociedad de Naciones, que dedicándose, en cambio, a estudiar prácticamente los medios de contrarrestar los efectos de las sanciones y sacar de ellas ventajas definitivas y duraderas para la economía italiana.

El año pasado los países sancionistas compararon a Italia por un valor de 2.500 millones de liras; a estas exportaciones visibles habrá que añadir las invisibles representadas por los gastos de los turistas extranjeros—procedentes de países sancionistas—, en Italia por unos 500 millones de liras, o sea que la balanza

italiana, en el caso de cesación total de los intercambios con los países sancionistas, sufrirá una pérdida de 3.000 millones.

Pero esta cifra está constituida por productos que pueden muy bien consumirse en el país, sustituyendo a otras importaciones; en su mayoría las exportaciones italianas pueden muy bien ser absorbidas por el mercado interior, ya que comprenden 100 millones de hortalizas, 300 de agrios, 150 de tomates y frutas; los 400 millones de tejidos de algodón representan la reexportación de materias procedentes del extranjero.

En conjunto, las restricciones impuestas a Italia con motivo de las sanciones, le permitirá mejorar su balanza comercial hasta ahora, siempre para con saldos importantes; la reducción de este saldo quedará como beneficio permanente de la reorganización de su economía provocada por las sanciones.

B. SANDRI

## Los españoles de Filipinas dan 40.000 libras

Roma.—La colonia española de Manila, en su mayor parte, ha mostrado su adhesión al movimiento.

Han verificado una recaudación entre los españoles y han recaudado la cantidad de 40.000 libras esterlinas para destinarlas al movimiento nacional.

## Cincuenta mil garrafas de cerveza para las tropas

Sevilla.—La fábrica de cervezas «La Cruz del Campo», ha entregado cincuenta mil garrafas de cerveza con destino a las valerosas tropas españolas que luchan en el frente.

El ministro de Hacienda de Inglaterra



Neville Chamberlain fotografiado en Escocia, donde se encuentra de vacaciones

## Inglaterra conmina a los buques piratas a que abandonen las aguas de Gibraltar

Gibraltar.—El comandante militar de la plaza ha conminado a los barcos del Gobierno de Madrid surtos allí, a que abandonen aguas inglesas dentro de un plazo de veinticuatro horas.

Como se sabe, están aquí anclados dos submarinos, los C-4 y C-6 y un hidroavión que amaró ayer.

## Tánger no admite soviéticos

Tetuán.—Un destructor de los que obedecen al Gobierno de Madrid intentó hoy anclar en el puerto de Tánger, sin conseguirlo, porque inmediatamente después de llegar salió el práctico, invitándole a abandonar aquel lugar.

comunismo era dueño de toda España y en su marcha hacia Burgos y las provincias del norte de España, no habían de encontrar el menor obstáculo, reduciéndose todo a un paseo militar.

Entre los detenidos se ven a muchachos que son verdaderos chavales. Es un cuadro de verdadera tristeza el que ofrecen esas criaturas miserablemente engañadas y que ahora, demasiado tarde, se dan idea de la cobardía de sus cabecillas. Muchos de ellos lloran con amargura.

La moral, el entusiasmo y el coraje de nuestras tropas es excelente y están impacientes por encontrar enemigo que dé la cara, pues éste rehuye constantemente todos los encuentros.

El lunes fué detenido un comunista, que ha sido llevado al hospital de Aranda de Duero, pues se encuentra herido y ha confirmado la desmoralización reinante entre las huestes rojas.

El domingo, desde las cuatro y media de la madrugada hasta el anoche, los aparatos rojos lanzaron bombas con gran cantidad de metralla, resistiéndose bravamente esa ofensiva desesperada del enemigo.

Como los aparatos rojos descendían para hacer uso de las ametralladoras, del batallón de Sicilia número 3, les hicieron un fuego tan certero que fueron derribados tres aparatos al enemigo.

## Las boinas rojas son cuatro veces hombres

Ha sido luchando en Burgos el teniente del requeté, José María Marticoena, que generoso y heroicamente estuvo a punto de perder su vida por salvar la de uno de los muchachos de su grupo. Levenció como se resistía a que se le llevase a Burgos, pidiendo que le condujeran otra vez a la línea de fuego al frente de sus requetés, a los que se resistía a abandonar.

Otro requeté que también ha caído luchando como un bravo, ha sido el sargento primero, Jaime Ibarra, de Villava, que resultó con el muslo atravesado de un balazo y no permitió se le curara, continuando luchando heroicamente.

Carlos Arce, requeté de Baracaldo, también ha muerto. Una bomba le destruyó completamente la boca y la garganta, y como no podía hablar, antes de extinguirse su vida hizo señas de que quería papel y pluma, y escribió: ¡Viva España, viva España y viva España!

Han resultado levemente heridos los requetés navarros Eugenio Velasco, Félix Azcárate, Segundo Palacios, Juan Ramírez Alvarez y Juan Martín Arburda.

María Rosa Urraca Pastor, acompañada de la señorita María Consolación López Varona, fueron con nosotros desde Aranda de Duero hasta la primera línea de fuego en Somosierra. Ambas han permanecido en todo momento con el grueso de nuestras fuerzas, y en todos los sitios han sido vitoreadas con el entusiasmo que su valor merece.

También el domingo estuvo entre nosotros Fal Conde, a quien se dispuso un delirante recibimiento. Tenía el propósito de dirigirse también a Somosierra.

El domingo desfilaron por Aranda, en medio de ovaciones enormes, los requetés de Vitoria, Mondragón, Oñate, etc., y el lunes llegó otro tercio de requetés navarros, todos los cuales marcharon a Somosierra. He oído decir a los jefes más bravos de nuestro Ejército, que nuestras boinas rojas son cuatro veces hombres.

La situación de Madrid es desesperada. En la tarde del lunes llegó a Aranda de Duero un camión de comunistas prisioneros, dos de los cuales han muerto en el hospital.

Nos dijeron que su situación es desesperada y que no pueden resistir más, y que en Madrid se carece de lo más necesario y elemental, pues no quedan víveres y están copados por todas partes.

El lunes entraron nuestras avanzadillas en Robregordo, en donde estaba el cuartel general de los comu-

## BALNEARIO DE LEDESMA

Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 80 días con tarjeta de

GRAN HOTEL. Reservas todas sus formas, clásicas, escrofulismo, herpesismo.

## REGISTRO CIVIL

DIA 3  
Defunciones.—Manuel Ferrazález, de sesenta y nueve años.  
Nacimientos.—María de los Angeles San Félix Herranz.  
Matrimonios.—Ninguno.

DIA 4  
Defunciones.—Angeles Durrio, de quince meses; Pedro Velázquez, de dos meses.  
Nacimientos.—María del Cubillo Velasco.  
Matrimonios.—Ninguno.

## El teniente coronel Angulo

Ha muerto heroicamente ayer, frente al enemigo, en el Alto del León, el teniente coronel de Artillería don Rafael Angulo Varela.

El finado, por su caballerosidad, carácter bondadoso y simpático, afable trato, honradez acrisolada y pundonor militar, era muy apreciado entre nosotros, habiendo sido su muerte muy sentida.

Es esta desgracia otra baja gloriosa que viene a sumarse a la lista de muertos en los combates acaecidos en la sierra por la salvación de España.

Descanse en paz este bizarro y abnegado teniente coronel que ha hallado digna muerte a una vida de sacrificios por la Patria.

A sus afligidos viuda doña María Alvarez y padre político don Modesto, industrial que fué de esta capital, les enviamos nuestro sincero pésame, esperando que les sirva de consuelo el brillante comportamiento del ser querido que lloran, por haber perdido la existencia en el cumplimiento de sus sagrados deberes y a impulsos de su ardiente patriotismo.

## El "ojo eléctrico", y el alumbrado

La célula foto-eléctrica, vulgarmente conocida bajo el nombre «ojo eléctrico», tiene ahora un nuevo uso práctico, además de los muchos que se le han dado en el tiempo relativamente corto transcurrido desde su invención.

Es un hecho deplorable y reconocido desde hace mucho tiempo, que los obreros y empleados de oficina están muchas veces tan absortos en sus tareas, que dejan de notar que se acerca la oscuridad y que, a causa de esto, lastiman sus ojos con un esfuerzo excesivo. Este peligro queda eliminado por completo con la instalación de un «ojo eléctrico» en una de las paredes del taller o de la oficina. Por medio de un medidor de luz se averigua con exactitud la intensidad mínima de luz que se necesita para la clase de trabajo de que se trata. En seguida se gradúa la célula foto-eléctrica de tal manera, que ella enciende automáticamente las luces eléctricas tan pronto que la intensidad de la luz natural llegue al mínimo averiguado.

## Niños de venta en Austria

Según nos informan desde Viena, en la «Neues Wiener Tagblatt» ha aparecido el siguiente anuncio: «Un niño de padres sanos y sobrios, (todavía en el seno de su madre), es ofrecido para adopción a su familia sin hijos contra cinco mil schillings. Diríjanse a L. A. II.968, a la Agencia del periódico.»

Esta emocionante inserción da una idea de la gran miseria social que reina en Austria. Se sabe que, aun en China, el trato de niños es prohibido. El anuncio en cuestión nos muestra, en fin, toda la extensión de la decadencia moral en que la crisis ha hundido a Austria.

Vendo baratísimo o cambio por más pequeño coche de «Ricart España», matrícula corriente, toda prueba. Para verle, en Nava de la Asunción, Pelayo Campillo.

## Automovilista, propietario de coche o camión

En su mano tiene la oportunidad de adquirir neumáticos

NACIONAL PIRELLI

Casa El Valenciano Ezequiel Albella Teléfono 77 - Arévalo (Avila)

## La columna de Somosierra se apodera en Robregordo del cuartel de los rojos, hallándose ya a pocos kilómetros de Madrid

Guardias de Asalto detenidos y fusilados. Es enorme el entusiasmo de nuestras tropas y se confirma hallarse desmoralizadas las milicias rojas. Tres aviones enemigos derribados

## Los comunistas detienen a veinte mozos y fusilan a doce de éstos

El redactor de «El Pensamiento Navarro», don Fernando de Ors, que salió con los bravos requetés de aquella región, con dirección a Somosierra, lugar en que se encuentra en la actualidad, dice lo siguiente:

La víspera de Santiago se inició la marcha desde Aranda de Duero a Somosierra, punto interesantísimo de nuestra ruta. Al amanecer del sábado nuestras fuerzas, hábilmente dirigidas por el teniente coronel señor García Escamez, habían tomado posiciones en Cerezo de Abajo.

La artillería, emplazada en las alturas, abrió un fuego intensísimo contra los comunistas, pues nuestra Aviación volaba constantemente sobre aquéllos y descubría las concen-

traciones rojas y después de un formidable bombardeo, que limpió las crestas y lomas del puerto de enemigos, avanzaron nuestras fuerzas ocupando sin resistencia alguna Somosierra, mientras que los rojos se refugiaban en Buitrago.

Los requetés, que marchaban en primera línea a las órdenes del teniente coronel Rada, iniciaron el avance hacia Somosierra en la misma madrugada del viernes y fueron los primeros en ocupar tan importante posición.

Una vez cubierto dicho objetivo dieron una batida por las proximidades e hicieron gran número de prisioneros a los comunistas. En nuestro poder cayó también todo el abastecimiento de víveres de los rojos,

## ¿Qué grata sorpresa se reserva para hoy a Valladolid?

Valladolid, 5.—Ayer llegó a nuestra ciudad el insigne capitán aviador señor Iglesias. Anoche estuvo en el café Cantábrico, acompañado de otros oficiales de Aviación, siendo aclamado, al entrar y al marcharse, por el público que a la sazón se encontraba en el establecimiento.

El capitán Iglesias viene de El Ferrol y, según nuestros informes, ha

prometido que hoy tendrá Valladolid una sorpresa agradable. Ha prometido asimismo a los valerosos muchachos de las milicias patrióticas, que por cada uno de ellos que caiga bajo la metralla de los aviones al servicio del Gobierno criminal de Madrid, caerán seis enemigos.

Podemos, pues, decir que Valladolid, con la presencia del capitán Iglesias, está de enhorabuena.

## El próximo ataque a Bilbao

Las fuerzas nacionales han tomado Orduña

Roma.—Se sabe que se hizo una concentración de fuerzas en Miranda de Ebro, procedentes de las plazas militares de Vitoria, Pamplona y Burgos.

Estas atravesando el puerto de Orduña, han caído sobre esta ciudad, que se sometió fácilmente.

De allí el camino hacia la capital vizcaína es muy fácil, puesto que se ocupan los puntos dominantes.

En Bilbao reina un pánico grande, temiendo que los mineros de las cuencas de Somorrostro caigan sobre la capital, desenfrenados, en actos de represalias.

así como una gran cantidad de armamento y municiones.

Se ha comprobado que entre los rojos iba buen número de mujeres. Recorriendo la carretera de Cerezo de Abajo a Somosierra se ven muchos cadáveres de enemigos. Yo he llegado a contar hasta veinticinco y según las referencias que hemos podido obtener de los propios prisioneros, han tenido los rojos gran número de bajas.

Cuatro muchachos del requeté detuvieron el sábado a 16 comunistas, que, según manifestaron los prisioneros de Asalto y uno de ellos el teniente que mandaba la columna que salió de Madrid para impedir nuestro avance. Todos esos detenidos fueron sometidos a juicio sumarísimo y fusilados.

Se sabe que en Cerezo de Abajo los comunistas actúan sanguinaria y salvajemente contra los propios elementos neutrales y al margen de la lucha. Las milicias comunistas detuvieron allí a veinte mozos que se ocupaban en las faenas de la labranza y después de obligarles a que les condujeran por los bosques, fusilaron a doce de estos desgraciados.

Entre los comunistas detenidos hay muchachos que lloran con amargura por haber sido engañados

La consternación entre los moradores en esos pueblecillos es enorme, pues hubieron de abandonarlos en trágico éxodo. Ahora agasajan a nuestros soldados como a libertadores que a la vez les salvan de la ruina y el hambre, pues los comunistas arrasan y desvalijan cuanto encuentran a su lado.

He hablado con algunos prisioneros, la mayor parte de los cuales ha solicitado los auxilios de la Religión, que se dolían de haber sido vilmente asesinados, pues se les dijo que el

EL MEJOR PURGANTE

# Aguas de CARABAÑA

## Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25 ptas. Pedidos: Hijos de R. J. Cñavarri, Montera, 50.—MADRID

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

DEPURATIVAS  
ANTIBILIOSAS  
ANTIHERPETICAS

Yegua desaparecida  
Del término de Cubillo roja, cerrada, tamaño regular, más queña. Su dueño Félix Esteban, pueblo, abonará gastos.

Pérdida  
En el pueblo de Fuentelaván se ha extraviado una perra de caza color canela, con el pelo blanco, atiende por «Luna». Se dará a quien la entregue en Fuentesalva a la guarda de los «Cristóbalos», o en Fuentelaván a Leopoldo Arroyo, Cervantes.

Vacas desaparecidas  
Han desaparecido dos de las siguientes: una mula con pelo canela, cerrada y herrada de las cuerdas; y un potrero negro, de La persona que conozca su paradero diríjase a Juan Minguéz, en el pueblo de Chamberí.

J. H. DE NICOL  
Médico oculista  
Ex profesor del Instituto de la Nación, de Madrid  
Consulta: de once a tres  
Calle de Cervantes, número 10

Caballerías desaparecidas  
Han desaparecido dos de las siguientes: una mula con pelo canela, cerrada y herrada de las cuerdas; y un potrero negro, de La persona que conozca su paradero diríjase a Juan Minguéz, en el pueblo de Chamberí.

Se arriendan los pastos  
chera para 800 reses laneras de fecho hasta San Martín. Para más los ganaderos de Garcillán.

EL ESCUDO INCOGNITO  
Sastrería de A. Recuerdo  
no deje de visitarla en Madrid, allí tranquilo sus encargos  
Cruz, 25, esquina a la Estación  
Teléfono 14984  
Esta casa no tiene ninguna

IMPORTANTE  
de San Sebastián, dedicada a plazos, solicita ACTIVOS para vender artículos de consumo  
Dirigir las solicitudes indicadas a P. 3393 S. S. do 166.—SAN SEBASTIÁN

Cornezuelo de cereales  
Se compra de diez a doce toneladas laborables en Laboratorios Lugares a la iglesia San Millán, Se

SIEMENS INDUSTRIAL ELECTRIC  
Santiago, 29 y 31.—Teléfono VALLADOLID

Bombas  
Siemens

REGISTRO CIVIL

Defunciones.—Manuel Ferrazález, de sesenta y nueve años.  
Nacimientos.—María de los Angeles San Félix Herranz.  
Matrimonios.—Ninguno.

BALNEARIO DE LEDESMA

Miércoles 5 de Agosto de 1936